

bb.95. fogadás a szovjet nagykövetségen november 7-e alkalmából

t bc/gg/p hi la

1975. november 5.

v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából szerdán fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró Antal, benke valéria, biszku béla, fock Jenő, gáspár sándor, huszár istván, dr. maróthy lászló, nemes dezső, németh károly, óvári miklós, sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, győri imre és pullai árpád, a központi bizottság titkárai. jelen volt a fogadáson az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a kormánynak sok tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet sok más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

a fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le./mti/

-. -

bb.96. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

p la

1975. november 5,

- 92. szovremennyik színház
- 93. időjárásjelentés
- 94. szovjet filmek fesztiválja
- 95. fogadás a szovjet nagykövetségen
- 96. hírojegyzék./mti/

-. -

20.30/p

-54-

20⁵⁰

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. gyenes andrás beszéde a rádióban és a televízióban

i pr/be/ny hi la

1975 november 6.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk gyenes andrásnak, az mszmp kb titkárának a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulóját köszöntő beszédét. a beszéd november 6-án 17.50-kor hangzik el a kossuth adón, 19.15-ös kezdettel pedig a televízióban. a szöveg embargós csütörtökön 17.50 -től használhatófel.

x x x

- a nagy októberi szocialista forradalomra, 1917. november 7-re emlékezünk. nemzeti ünnepe ez a nap a szovjetunióknak, a hatalmas ország minden népének és nemzetiségének. de november 7-e egyben nemzetközi ünnep is. 1917 őszéig vezetheti vissza szabadságának gyökereit valamennyi szocialista ország, köztük a magyar népköztársaság is. felbecsülhetetlen jelentőségű e nap a kommunisták immár több mint 50 milliós nemzetközi seregének, akik tudják, hogy a forradalomért vívott küzdelem legelső sorában október vörös katonái harcoltak. az 1917-es pétervárra tisztelettel gondolnak a világ minden sarkában azok, akik harcosai a társadalmi haladásnak, akik a nemzeti függetlenség és felszabadulás ügyének szolgálatát elválaszthatatlannak tudják az imperializmus elleni küzdelemtől. s október jelentőségét mindinkább felismerik azok is, akik világszerte nagyra becsülik a forradalom szülötte, a szovjetunió következetes békepolitikáját.

/folyt köv /

-1-

- néhány hónappal az októberi forradalom után Lenin láttnoki erővel állapította meg, hogy „ az emberiség története napjainkban egyik legnagyobb, legnehezebb fordulatát teszi meg, amelynek mérhetetlenül nagy - a legkisebb túlzás nélkül mondhatjuk:világ-felszabadító - a jelentősége,,. október vezére olyan fordulatról beszélt, amely „ a töménytelen szenvedéstől, kintől, éhezéstől és elvadulástól a kommunista társadalom, az általános jólét és tartós béke ragyogó jövőjéhez „ vezet. az 1917 óta eltelt csaknem hat évtized teljes egészében igazolta az októberi forradalom világtörténelmi jelentőségét.

- nagyszerű az az út, amit a szovjet nép 1917 óta végigjárt. a pétervári munkások és katonák, az orosz parasztok, oroszország rabságban tartott népei és nemzetiségei európa egyik legelmaradottabb részén vállalták a sokak szemében reménytelennek ítélt forradalmat.

- október fiai és leányai hallatlan erőfeszítésekkel leküzdötték a cári rendszer örökségét, az első világháború, az intervenció, a polgárháború pusztításait, a nemzetközi imperializmus elszigetelési kísérleteit. a szovjetunió példátlan véráldozatokkal szétzúzta a második világháborúban a hitleri fasizmust. a szovjetek országa viselte az imperializmus által kikényszerített hidegháború fő terheit. megpróbáltatások, áldozatok közepette és hatalmas tettekkel született meg, fejlődött a világ első szocialista állama, s halad előre a kommunista társadalom felépítésének útján. a szovjet kommunisták elvhűségének, a szovjet nép áldozatkésztségének, hazaszeretettel párosult internacionalizmusának, a szovjet hatalom szilárdságának nemcsak a megtett út nagysága, hanem annak hősiessége is hiteles mércéje. ezért töltheti el jogos büszkeség a szovjetunió minden polgárát és igaz barátját, hogy a szovjet állam ma politikai, gazdasági és katonai értelemben egyaránt a világ élenjáró országa. e dinamikusan fejlődő szocialista nagyhatalom teljesítményei mind több területen és mind nagyobb mértékben hatnak az emberiség előrehaladására, a gazdaság, a tudomány, a technika, a kultúra általános fejlődésére. a szovjetunió kommunista pártjának xxv. kongresszusa előtt joggal állapíthatjuk meg: a szovjet nép következetesen teljesíti október forradalmi küldetését.

/folyt köv/

-2-

- az 1917-es forradalomtól, s a forradalom szülöttétől, a szovjetunió létezésétől elválaszthatatlan mindaz, ami a társadalmi haladásért történik a világban. október forradalmának folytatásaként, a szovjetunió második világháborús győzelmei nyomán bontakozott ki, s lett az imperializmus elleni harc döntő tényezője a szocializmus útján járó országok ereje. 1917 forradalma adott ihletet, ösztönzést és támogatást a nemzeti felszabadító mozgalmaknak, a gyarmati rendszer felszámolásáért vívott küzdelemnek. a szovjetunió, a szocialista világszisztem fejlődése példát mutat és szilárd támaszt nyújt a nemzetközi munkásosztálynak a burzsoázia ellen vívott harcában.

- a szovjetunió fenállása óta mindig a legnagyobb felelősséget és terhet vállalja az egyetemes társadalmi haladásért s a szocialista világ fejlődéséért. a szovjetunió kommunista pártja - mint a leggazdagabb és legátfogóbb tapasztalatokkal rendelkező párt - teszi a legtöbbet a világméretű osztályharc sikeréért, a lenini örökség megvédéséért és gyarapításáért, a nemzetközi kommunista mozgalom egységéért. ez a megkülönböztetett szerep és felelősség mondatja velünk igaz meggyőződéssel, hogy - amint évtizedek óta mindenkor, úgy ma és a jövőben is - a szovjetunióhoz, a szovjetunió kommunista pártjához fűződő viszony meghatározó eleme a kommunista magatartásnak, a nemzeti érdekek igaz szolgálatától elválaszthatatlan internacionalizmusnak.

- a magyar nép szemében október felbecsülhetetlen érték. 1918-19 magyar forradalmi 1917 példáján születtek; ugyanakkor a magyar internacionalisták tizezrei a szovjetek forradalmának győzelméért is harcoltak. a szovjetunió áldozatos, felszabadító harcai nyomán kapott végre népünk lehetőséget arra, hogy győzelemmel fejezze be az uralkodó osztályokkal folytatott évezredek perét az emberhez méltó életért. a felszabadulás óta eltelt 30 év többet lendített országunk gazdaságán, társadalmán, mint korábban évszázadok sora. a szocializmus teremtette meg hazánkban a biztonságos alkotómunka és a munkából való megélhetés, az élet és a művelődés szabadságát. abban pedig, hogy a magyar népköztársaság ma, a szocialista közösség országaként a világ élvonalában halad, kiemelkedő szerepe van annak, hogy szoros szövetség fűz bennünket a szovjetunióhoz. pártunk xi. kongresszusán kádár jános és leonyid iljics brezsnyev elvtárs méltó szavakkal emlékezett meg e szövetség jelentőségéről, népeink, pártjaink testvéri barátságáról és megbonthatatlan egységéről.

/folyt köv/

-3-

- a xi. kongresszus megerősítette pártunk jól bevált, elismert, töretlen politikájának fő irányvonalát, és határozatában pontosan megfogalmazta e politika még eredményesebb végrehajtásának s továbbfejlesztésének módját. a kongresszus kidolgozta és elfogadta a fejlett szocialista társadalom építésének rövidebb és hosszabb távú programját magyarországon. a marxizmus-leninizmus eszméi következetesen érvényesülnek terveinkben, céljainkban, s adják egyben gondjaink, nehézségeink leküzdésének megbízható iránytűjét is. az elkövetkező időszakban is alapvető feladatunknak tekintjük a munkásosztály, a párt vezető szerepének erősítését, a szocialista népi-nemzeti egység megszilárdítását és tartalmanak gazdagítását. ennek szellemében munkálkodunk a szocialista demokrácia folyamatos fejlesztésén, törekszünk a szocialista gondolkodás, magatartás és felelősségvállalás erősítésére, a marxista-leninista ideológia hatósugarának mind szélesebb kiterjesztésére. elsősorban munkánk szervezettségén, hatékonyságán és eredményességén mulik, hogy biztosítsuk a népgazdaság kiegyensúlyozottságát és töretlen fejlődését. rajtunk áll, hogy terveinket - a termelés, a beruházás, az életszínvonal és a kultura vonatkozásában egyaránt - az idén és a következő években is úgy teljesítsük, ahogyan azt közösen elhatároztuk, ahogyan azt egész népünk érdeke megköveteli.

- külpolitikánkkal - a proletár internacionalizmus és a békés egymás mellett élés alapján - arra törekszünk, hogy mind kedvezőbb külső feltételeket biztosítsunk a szocialista építőmunkához.

- ma már reális feladatunknak tarthatjuk a világbéke tartós megőrzését, a nemzetközi enyhülés egyre szélesebben érvényesülő tendenciájának elmélyítését és visszafordíthatatlanná tételét. 1917 novemberének békedekrétuma és az szkp xxiv. kongresszusának nagyszerű békeprogramja egyaránt kifejezője a marxizmus-leninizmus, a szocializmus mélységes humanizmusának. az pedig, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése korunk valóságává válik, hiven tükrözi az erőviszonyok megváltozását a szocializmus javára. ma már létezik az az erő, amely elrettenti az imperializmust és rákényszeríti a realitások tudomásul vételére. a megváltozott nemzetközi erőviszonyokat jól mutatják napjaink történelmi jelentőségű eseményei: a vietnami hazafiak sok évtizedes hősi küzdelmének diadalmos befejezése, a többi indokínai nép harcának sikerei, az eredményes európai biztonsági és együttműködési értekezlet.

/folyt köv/

-4-

- 1917-től 1975-ig nagy utat tett meg a világ, de amit elértünk, azt mindig harcban és kemény munkával értük el. a jövőben sem juthatunk előre másként, s e harchoz elengedhetetlen a szocialista országok összehangolt politikája, a haladó erők összefogása. továbbra is számítunk a tőkés országok reálistan gondolkodó politikusainak józan fellepésére. azon munkálkodunk, hogy a politikai enyhülést mielőbb katonai enyhülés kövesse; sikra szállunk a helsinkiben aláírt okmány tiszteletben tartásáért és következetes érvényesítéséért. azt valljuk, hogy a portugál nép és minden más nép külső beavatkozásoktól mentesen, maga dönthessen saját sorsáról. azok oldalán állunk, akik azért küzdenek, hogy spanyolországban és chilében felvirradjon a szabadság napja. azokkal vagyunk szolidárisak, akik a tartós és igazságos rendezést akarják a közel-keleten. továbbra is állhatatosan küzdünk a békéért, a biztonságért, az együttműködésért és a társadalmi haladásért Európában és Európán kívül.

- november 7-e minden haladó ember, a békeszerető százmilliók győzelmének jelképe. 1917 hagyatéka a marxizmus-leninizmushoz való hűségre, állhatatos forradalmiságra kötelez. ennek jegyében köszöntjük a nagy október 58. évfordulóját, közös ünnepünkön a szovjetuniót, a szovjet ország minden népét, a xxv. kongresszusára készülő szovjetunió kommunista pártját - zárta beszédét gyenes andrás. /mti/

--

bb 2. december 6-án nyílik a téli egyetem harkányban

vid/ny -cz

1975 november 6

egy hónap múlva, december 6-án, nyitja meg kapuit a tit téli egyeteme harkányban. európa hírérdőhelyünkön hetedszer kerül sor a nemzetközi találkozóra, amelyen elsősorban a szocialista országok hallgatói vesznek részt. harkány ideális hely a téli rendezvény számára. az ország legdélebben fekvő fürdőhelyének éghajlata decemberben is kellemes és a vendégek naponta élvezhetik majd a 62 celsius fokos rádióaktív termálvizet. a harkányi universitas hallgatói a két hetes program során megismerkednek baranya szép tájaival és nevezetes városaival, történelmi emlékeivel és kulturális értékeivel.

/folyt köv/

-5-

bb 2. / december 6-án...folyt/ny

a téli egyetem előadássorozata kapcsolódik felszabadulásunk 30. évfordulójához, a párt xi. kongresszusához és a iv. ötéves terv teljesítéséhez, s ennek megfelelően a vendégek tájékoztatást kapnak hazánk gazdasági, politikai és társadalmi életéről. ehhez kapcsolódva első ízben rendeznek fórumot, amelyen szakemberek válaszolnak a hallgatók által feltett kérdésekre. a résztvevők között - mint minden évben - nagy számban lesznek bolgárok, akiket a harminc év előtti emlékek vonzanak ide. mint ismeretes: a ii. világháború idején ebben a térségben, a dráva mentén zajlottak le a bolgár felszabadító hadsereg legnagyobb csatái a fasiszták ellen. a téli egyetem bolgár és más nemzetiségű hallgatói ellátogatnak a hajdani harcok színhelyére, felkeresik a harkányi bolgár hősi emlékművet és megtekintik a siklósi várban elhelyezett bolgár hadtörténeti kiállítást./mti/

-.-

bb 3. szovjet és ndk drámák a budapesti színházak műsorán - november premierjei budapesten

i nm-zsu/ny hi la

1975 november 6.

novemberben egyszerre két ünnep előtt is új bemutatókkal tisztelegnek a budapesti színházak. a szovjet kultúra napjai alkalmából részben felújítják a legsikeresebb orosz klasszikus és mai kortárs szovjet szerzők műveit, részben - mint a thália és a józsef attila színház - új művekkel fogadják a közönséget. a tháliában pénteken kerül első ízben színre emberi sors címmel mihail solohov regényének színpadi változata. a józsef attila színházban szombaton tartanak premiért a nemrég elhunyt kiváló író, színész, filmszínész, vaszilij suákin jómadarak című vigjátékából.

a 25. színházban november 20-án adják elő kurt bartsch és henry kricschyl zenés színművét, a has címmel. a mai tárgyú színmű egy építkezéssel játszódik, ahol egy fiatal lány leendő gyermeke apaságával zsarolja az itt dolgozó férfiakat... a történetet, amely egyike a legnépszerűbb ndk-beli sikereknek, iglódi istván rendezi. ugyancsak az ndk dráma ünnepe tiszteletére készült összeállítással áll a nézők elé november 21-én a madách színház. bemutatjuk címe én, bertold brecht. a mű megidézi azt a tárgyalást amikor brechtet a 40-es évek végén az amerika ellenes tevékenységet vizsgáló bizottság elé állították. a közreműködő színészek között találjuk almási évát, bálint andrást, bencze ilonát, haimann pétert, psota irént, paudits bélát, papp jánost, timár bélát, egri istvánt, lontay margitot.

/folyt köv/

-6-

bb 3. / szovjet és ndk drámák...folyt/ny

november 21-én megy először a vigszínházban szinetár miklós vendégrendezésében g. b. shaw: szent johanna című drámája, a címszerepben kutvölgyi erzsébettel. shaw népszerű művét néhány évvel ezelőtt a madách színház játszotta.

november 27-én a nemzeti színházban egyszerre két klasszikus magyar alkotás fogadja a publikumot. major tamás rendezésében láthatjuk bornemissza péter: magyar elektra című tragédiáját, és csokonai vitéz mihály: az özvegy karnyóné, s a két szeleburdiak című bohózatát. a bemutató érdekessége, hogy a két mű főszerepét, elektrát, illetve karnyónét törőcsik mari alakítja. az elektrában partnerei major tamás, gobbi hilda, avar istván, máté ercsi, szacsvay lászló, moór marianna és gelley kornél. a karnyónében törőcsikkel lép fel avar istván, felföldy lászló, szacsvay lászló, benedek miklós, gelley kornél, moór mariann, major tamás és gobbi hilda.

ugyancsak az ndk dráma ünnepi hete alkalmából tart bemutatót az irodalmi színpad is november 28-án, bozó lászló rendezésében volt egy férfi címmel láthatjuk az ndk irodalmi estjét. a közreműködők: bánffy györgy, berek kati, dőry virág, fehér ildikó főiskolai hallgató, gordon zsuzsa, keres emil, pécsi ildikó, sinkó lászló, somhegyi györgy, vallai péter és verdes tamás./mti/

-.-

bb 6. szabolicsra vonatkozó régi iratok kerültek elő nagyállóban

vid/fm/ny -cz

1975 november 6.

még száz évvel a megyeszékhely áthelyezése után is kerültek elő megyei vonatkozású iratok nagyállóban. a levéltári szakembereknek szinte a megsemmisítés előtti pillanatokban sikerült megmenteni jó néhány köteg - szabolics megyére vonatkozó - levéltári anyagot, amely még az 1875. előtti időszakból származik. a xviii-xix. századi birtok-és periratok közül előkerültek a régi megyeszékhelyre, nagyállóra vonatkozó földnyilvántartási - a tulajdonviszonyokkal kapcsolatos - dokumentumok, és várható, hogy az anyag feldolgozása közben a száz-kétszáz évvel ezelőtti közigazgatással összefüggő, esetleg más fontos iratokra is rábukkannak./mti/

-.-

-7-

bb.4. műszaki beavatkozás a balatonon a káros vizinövényzet
visszaszorítására

vid/p fm -cz

1975. november 6.

a balatonban a vizinövények tömeges elburjánzásának újabb szembetűnő jeleire figyeltek fel a vízügyi szakemberek. ezúttal a fürdővizek, legveszedelmesebb vizinövénye, a tüskés kolokán és a kanadai átokhinár jelent meg a tóban, nagyobb összefüggő területen.

a káros vizinövények - főleg a kolokán - tömeges elburjánzását a tó keleti medencéjében lehet megfigyelni. a vizinövények ilyen nagyarányu elterjedését eddig nem tapasztalták. ezzel az új jelenséggel nyilvánvalóvá vált, hogy a tavat két irányból, a keszthelyi és a füzfői öböl felől éri a legerősebb támadás; a külső környezeti hatások itt tapasztalhatók a legszembetűnőbben.

a hidrobiológusok véleménye szerint a vizinövények elterjedésére jellemző első szakasz, a lassu, ugynevezett lopakodó támadás, a füzfői öbölben már végbement, s erőteljes jelei láthatók a tófenéken való előretörésnek. a kutatók megfigyelései

szerint ezt az állapotot viszonylag rövid idő alatt követi a tulburjánzás, a vizinövényzet masszává válásának folyamata.

a kanadai átokhinár a tihanyi félsziget körül és a déli part kikötőiben tünt fel. az utóbbi három évben nagyobb mértékben tapasztalt elburjánzás oka valószínűleg a kikötők szennyeződéséhez vezethető vissza.

a vizinövényzet káros terjedése ellen a vízügyi szervek is felvették a küzdelmet. az elmúlt hónapokban hathatósabb beavatkozásokra került sor. nagyteljesítményű géppel mintegy 40 ezer négyzetméter területen irtották ki a hinárt. ezenkívül megkezdtek a kolokán elleni küzdelmet. két hónap alatt csaknem félmillió köbméter tüskés kolokánt termeltek ki a tó keleti medencéjéből. /mti/

--

-8-

bb.5. a szovjet televízió estje

i nm/zsu/p hi la

1975. november 6.

a szovjet kultúra napjai alkalmából a magyar televízió hagyományaihoz híven gazdag műsorkínálattal tisztelte az ünnep előtt. november 13-án a teljes adásnapot a nagyszabásu rendezvény sorozat jegyében állították össze. a délutáni órákban a voronyezsi népi együttes ad izelítőt kivételes tudásából, a folklór gazdag kincsesházából. a következő film azerbajdzsán egyik híres természetvédelmi területére kalauzolja el az érdeklődőket, ahol különösen egzotikus madárvilág él, de feltűnnek majd a filmben az itt honos különféle vadállatok is. az ősi tadzsik kultúra és népművészet a „főszereplője”, egy másik kisfilmnek, amely megismerteti a mai kor népművészeivel is, közben felfedezhetjük tadzsikisztán természeti szépségeit fővárosa, dusanbe nevezetességeit, és ellátogathatunk urunhodzsajev kolhozába. a könnyűzene híveinek szerez majd kellemes perceket az az összeállítás, amelyben muszlim magomájevet, a kiváló tenoristát hallhatjuk, láthatjuk.

a tyumeni terület jamali olajmezőin dolgozó szeizmográfus, geofizikus, olajkutató-mérnök, traktorvezető, helikopterpilóta és egy furóbrigád tagjai állnak a kamerák elé az „ezt a földet szeretem”, című színes dokumentumfilmben, s munkájuk szépségeiről vallanak. ez annál is izgalmasabb vállalkozás, hiszen munkájukat emberlakta területektől távol, -40-50 fokos hidegben végzik.

a tévé hiradó után a hazánkban vendégszereplő zsok moldvai állami népi együttes budapesti műsorából láthatjuk a leglátványosabb részleteket, ezt követően gorkij : kispolgárok című, nálunk is játszott híres drámájának szovjet tévé-változata kerül képernyőre, színes feldolgozásban, neves művészekkel a főszerepekben. /mti/

--

-9-

bb. 7. teljesítette ötéves tervét a finomkerámiaipari művek

t/sb/ge/rj ie la

1975. november 6.

a finomkerámiaipari művek dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulójának előestéjén jelezték, hogy teljesítették negyedik ötéves tervüket. ebben az időszakban az előirányzott évi 9 helyett 13 százalékkal növelték termelésüket. a gépesítés, a munka- és üzemszervezés fejlesztésével a termelékenységet évente átlagosan - a tervezett 7 helyett 9 százalékkal növelték.

az ország lakásépítési programjának támogatása érdekében ebben az időszakban épült fel és látott munkához hódmezővásárhelyen az alföldi porcelángyár, s a régi romhányi cserépkályhagyár helyén az új építési kerámia-beruházások eredményeként kereken ötszörösére növelték a falburkoló csempe termelését, és megkezdték az újfajta, mázas padlóburkoló kerámia lapok nagyüzemi gyártását. a hazai híradástechnikai ipar gyors fejlődésének megfelelően, dinamikusan bővítették - új üzemek létesítésével, felszerelésével - a rádió- és egyéb híradástechnikai, számítógépgyártási kerámia-alkatrészek gyártását, s az idén már csaknem háromszor annyi kerámia alkatrészt készítenek, mint 1970-ben. a hazai igények teljesítésén túl jelentős tételt szállítanak exportra is. sok újfajta edényáruval, disztárggyal és műszaki porcelán cikkekkel növelték termékeik választékát, s ennek révén a tervezett évi 15 helyett 18 százalékkal bővítették a tőkés exportot.

a finomkerámiaipari művek dolgozói ez év hátralévő időszakában mintegy 500 millió forint értékű termékkel teljesítik túl negyedik ötéves tervüket. /mti/

-. -

bb. 8. milliárdos rekonstrukció a szeged-békéscsabai vasutvonalon - 400 ember helyett dolgozó pályaeépítő gépet helyeztek üzembe.

vid/fm/rj -cz

1975. november 6.

az utóbbi idők legszámottevőbb déltálföldi rekonstrukciós munkája a szeged-békéscsabai vasutvonal ujjaépítése, amelyre következő években összesen egymilliárd forintot fordítanak. a feladatot növeli, hogy a vasutvonal az ország legjelentősebb mezőgazdasági területeit köti össze, ahol növekvő mennyiségben szállítják a cukorrépat, s más ipari növényeket. ezért a beruházók és az építők - így a máv szegedi igazgatósága, valamint az ut- és vasutépítő vállalat - a munka gyorsítására törek-szenek, s egyelőre a szeged-hódmezővásárhelyi szakasz elkészítése határidejének megrövidítését vállalták. /folyt.köv./

7.55 rj

- 10 -

g20g

bb. 8. / milliárdos... 1. folyt./rj

ennek megfelelően a kopáncs-hódmezővásárhely-népkert közötti vonalon most üzembe helyezték az ország legnagyobb teljesítményű, import utján beszerzett ágyazatkészítő gépét. ez a sinen mozgó, 68 tonna súlyú, 23 méter hosszú berendezés úgy dolgozik, mint egy gyár. óránként 300 méteres hosszúságban ujtja fel a vasuti töltés ágyazatát. egy óra alatt 500 köbméter zúzottkővet, illetve védőréteget szed fel, tisztít meg, majd épít be újból az ágyazatba. a berendezés tizenöt nap alatt végzi el ezen a szakaszon négyszáz pályamunkás három- és fél hónapi munkáját.

a pálya felújítása után az eddigi hatvan helyett száz kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok, s növelhető a tengelynyomás is. /mti/

-. -

bb. 9. a bkv

zsu/rj hgy

1975. november 6.

értesíti az utazóközönséget, hogy november 9-én üzemkezdettől a 40-es, 40/a és 140-es jelzésű autóbuszokat - villányi ut felé a bah-csomópont építkezése miatt - budaörsi ut - holdvilág utca, bajmóci utca, - villányi ut - tovább eredeti utvonalon közlekedtetik. a fenti jelzésű autóbuszok budaörsi ut-villányi uti megállóját megszünteti.

november 10-én üzemkezdettől 11. ker. frankel leó utcában végzendő vágányfelújítási munkák miatt - a 11-es és 17-es jelzésű villamosok helyett margit kórház, illetve nagyszombat utca-margit-híd között - villamos viteldíjjal k-jelzésű autóbuszokat közlekedtet. utvonal: margit-híd-árpád fejedelem utja - zsigmond tér - bécsi ut - bokor utca - nagyszombat utca -, illetve margit kórház. új megállót: bécsi ut 7/c ház előtt létesít, megszünt megálló mindkét irányban lukács fürdő és kavics utca.

a forgalom-korlátozás miatt beállott változásokért a bkv az utazóközönség megértését és türelmét kéri. /mti/

-. -

8.45 rj

-11 -

g20g

bb. 10. ünnepélyes zászlófelvonás a parlament előtt és a gellérthegyen

i/pr/gk/rj hgy

1975. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából csütörtök reggel a parlament előtti kossuth lajos téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták a magyar népköztársaság állami zászlaját. század sorakozott fel csapatzászlóval, majd kürtszó jelezte a katonai előljáró érkezését, aki - meghallgatva az egységparancsnok jelentését - ellépett a sorfal előtt. ezután díszőrök kíséretében vitték az árbochoz az állami zászlót, s a himnusz hangjai, valamint a katonák tiszteletadása közepette vonták fel. az ünnepség befejezéseként az egység és a zenekar díszmenetben vonult el az állami zászló előtt.

a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

--

bb. 11. a magyar szolidaritási bizottság

tr/rj hgy

1975. november 6.

meghívására november 4-6. között hivatalos látogatást tett hazánkban horacio veneroni, a latin-amerikai antiimperialista szolidaritás argentin mozgalma /maasla/ társelnöke, az argentin béketanács tagja, az argentin politikus megbeszélést folytatott léderer róberttal, a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának titkárával; látogatást tett az országos béketanácsnál; előadást tartott a marx károly közgazdaságtudományi egyetem nemzetközi kapcsolatok tanszékén. /mti/

--

9.50 rj

-12 -

10⁵⁰ g

:

bb. 12. 150 személyes óvodát avattak zalaegerszegen

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

zalaegerszeg ifjusági lakótelepén, a napsugár utcában csütörtökön 150 személyes óvodát avattak. a gazdálkodó szervek anyagi támogatása lehetővé tette, hogy a csütörtökön felavatott óvodával együtt a negyedik ötéves terv időszakára tervezett 400 óvodai hellyel szemben 600 készüljön el. /mti/

--

bb. 13. fülöp györgy,

gk/rj hgy

1975. november 6.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a hazai pamutszövőgyár nyugalmazott igazgatója, a budapesti pártbizottság volt dolgozója, a textilipari dolgozók szakszervezetének társadalmi munkatársa életének 64. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 12-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága,
textilipari dolgozók szakszervezete
hazai pamutszövőgyár

/mti/

--

bb. 14. új létesítmények vas megyében

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

új létesítményekkel gazdagodott november 7. előestéjén vas megye. csütörtökön adták át rendeltetésének a sárvári gárdonyi géza általános iskola új könyvtárát. a nyugati határszéli bajánsenye vegyesbolttal gazdagodott. a csaknem 200 négyzetméter alapterületű korszerű üzlet a szövosz, a meszöv és a községi tanács beruházása. /mti/

--

10.15 rj

- 13 -

10⁵⁰ g

bb. 15. társadalmi munkával épült óvodát adtak át orosházán

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

csütörtökön orosházán 75 személyes óvodát avattak. az új gyermekintézményt az orosházi üvegyár szocialista brigádjai társadalmi munkával építették. az ünnepélyes avatáson czina sándor, az üvegyár igazgatója adta át a városnak az új gyermekintézményt. /mti/

--

bb. 16. új művelődési házat avattak gyulán

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

csütörtökön délelőtti gyulán új, háromszintes művelődési házat avattak. az építésben résztvevő szocialista brigádok részére fogadást adtak, majd déry lajos, a gyulai városi tanács elnökhelyettese mondott avató beszédet és adott át jutalmakat az építőknél.

az 54 millió forintos költséggel épült, 500 személyes, színházteremmel, klubszobákkal és szakköri helyiségekkel rendelkező művelődési ház határidő előtt készült el. /mti/

--

bb. 17. halálos közlekedési balesetek

gk/rj hgy

1975. november 6.

az oros és napkor közötti úton erdei gyula 47 éves magánfuvaros, napkori lakos lovaskocsijával áttért az uttest bal oldalára és az árokba borult. a baleset következtében utasa, pápai györgy 32 éves felvásárló, napkori lakos a helyszínen meghalt.

dunaujváros belterületén a közúton egy tehergépkocsi elgázolta tokai józsef 51 éves nyugdíjas, csurgói lakos gyalogost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

/folyt.köv./

10.25 rj

- 14 -

1100 g

bb. 17. / halálos... 1. folyt./rj

nyékládháza és mályi község között, a 3-as számú főúton knizner gyula 27 éves presszóvezető, miskolci lakos személygépkocsijával elgázolta az uttesten áthaladó horváth andor 37 éves gépjárművezető, mályi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálata folyik. /mti/

--

bb. 20. koszoruzási ünnepség a szabadság téren

t bc/gg/il hi hgy

1975. november 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság minisztertanácsa és a hazafias népfront országos tanácsa a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendezett a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél. a magyar, szovjet és vörös zászlókkal díszített téren több száz fővárosi lakos gyűlt össze az ünnepi eseményre. a hősi emlékművel szemben a néphadsereg díszegysége sorakozott fel csapatzászlóval. kürtész jelezte az ünnepség kezdetét, majd a díszegység parancsnoka jelentést tett losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének, aki ezután czinege lajos vezérezredes honvédelmi miniszter kíséretében ellépett a katonák sorfala előtt. /folyt.köv./

- 15 -

1117 g

bb.20./koszoruzási1. folyt./il

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után a népköztársaság elnöki tanácsa nevében losonczi pál és dr. trautmán rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke helyezte el koszorút az emlékmű talapzatára.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának koszoruját kádár jános, a központi bizottság első titkára, és biszku béla a központi bizottság titkára, a kormány koszoruját lázár györgy, a minisztertanács elnöke és aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese helyezte el.

a szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében v. j. pavlov nagykövet, b. d. sevikin követtanácsos és d. i. oszadcsij vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé koszoruzott.

a budapesti diplomáciai testület koszoruját floreal chomon, a kubai köztársaság nagykövete, a testület doyenje, dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság nagykövete, dr. abduallah ismail al-bustani, az iraki köztársaság nagykövete, edward dysko vezérőrnagy, a lengyel népköztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, heinz barthel ezredes, a német demokratikus köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja és jovo antelj ezredes, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja helyezte el.

a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében sarlós istván főtitkár és dr. szentistványi gyuláné titkár, a szakszervezetek országos tanácsa nevében gáspár sándor, a szot főtitkára, és földvári aladár, a szot elnöke, a fegyveres erők részéről czi-nege lajos, benkei árpád belügyminiszter és papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka helyezte el koszorút.

az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz koszoruját b. p. ivanov vezérezredes, a déli hadseregcsoporthoz parancsnoka, f. k. iscsenko altábornagy és a.n.zajcev altábornagy helyezte el.

a magyar partizán szövetség részéről uszta gyula főtitkár, cséby lajos, az országos bizottság tagja és lászló aladár, a szövetség tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség nevében dr. maróthy lászló és szücs istvánné, a magyar uttorok szövetségének főtitkára, a magyar-szovjet baráti társaság részéről nagy mária főtitkár és regős gábor titkár, budapest főváros tanácsa nevében szépvolgyi zoltán elnök és kelemen lajos elnökhelyettes koszoruzott.
/folyt.köv./

- 16 -

1120 g

bb. 20./koszoruzási 2. folyt./il

a koszoruzási ünnepségen részt vett apró antal, benke valéria, focs jení, huszár istván, nemes dezső, németh károly, óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, győri imre, pullai árpád, a központi bizottság titkárai. ott volt a központi bizottság, az elnöki tanács, a kormány több tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet sok más vezető személyisége. részt vett az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

a koszoruzási ünnepség az internacionalé hangjai után a katonai diszegység elvonulásával ért véget./mti/

bb. 18. óvodát avattak bánkon

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

ötven személyes óvodát avattak csütörtökön a nógrád megyei bánkon. a létesítmény egymillióháromszázezer forintos költségeihez a szivattyú és gépjavító szövetkezet rétsági szivattyúgyára százezer forinttal, a helyi lakosság pedig kétszázezer forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. /mti/

bb. 19. fotókiállítás győrtön

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

az országos felszabadulási pályázat anyagából nyílt kiállítás csütörtökön a győri petőfi sándor ifjúsági házban. a tárlaton mintegy 150 fotó-portrét, tájképek és életképek láthatók. /mti/

bb. 21. határidő előtt három hónappal készült el esztergomban az új szülészeti pavilon

vid ká/il hgy

1975. november 6.

csütörtökön ünnepélyesen felavatták esztergomban azt az új szülészeti-nőgyógyászati pavilont, amelynek alapkövét 1973-ban, a város 1000 éves fennállásának évfordulóján helyezték el. az építők, a dorogi szénbányák szolgáltató üzemének dolgozói, a korszerű, 90 ágyas új létesítményt a tervezett december 31-e helyett - kongresszusi versenyfelajánlásuknak megfelelően - három hónappal határidő előtt adták át.

az új pavilonnal jelentős állomáshoz érkeztek esztergomban a kórház-rendelőintézet egység kialakításában. országosan elsők között, még 1971-ben kezdtek hozzá itt az új szervezési forma megvalósításához a szomszédos dorog bekapcsolásával. esztergomban ugyanis nagyobb kórház, dorogon korszerűbb rendelőintézet működik. az anyagi erők koncentrálásával, a párhuzamos osztályok átrendezésével, illetve munkájuk összehangolásával lényegesen jobb ellátást tudnak biztosítani./mti/

-17-

1120 g

felhasználható 14. 00 órától

bb. 23. Lenin szobrot avattak balassagyarmaton

vid ká/il hgy

1975. november 6.

Lenin szobrot avattak csütörtökön balassagyarmat Leninről elnevezett lakótelepén. a munkásmozgalom kimagasló vezérének mellszobrát - szabó iván, munkácsy-dijas szobrászművész alkotását - megkoszorúzták a város politikai és társadalmi vezető testületeinek képviselői./mti/

--

felhasználható 15. 00 órától

bb. 24. mezőgazdasági doktorokat avattak mosonmagyaróvárott

vid ká/il hgy

1975. november 6.

28 mezőgazdasági doktorokat avattak csütörtökön egyetemi tanácsulésen a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán. a tanácsulésen megemlékeztek az októberi forradalom évfordulójáról és jutalmakat, valamint kitüntetésekkel adták át./mti/

--

felhasználható: 15.00 órától

bb. 25. penza-békéscsaba barátsági emlékmű békéscsabán

vid ká/il hgy

1975. november 6.

csütörtökön békéscsabán barátsági emlékművet avattak. a város penza lakótelepének parkjában felállított, szabó iván szobrászművész alkotása - a szovjetunióbeli penza és békéscsaba városok barátságát szimbolizálja. az emlékmű avatásán dr. fekete Antal, az MSZMP békéscsabai városi bizottságának első titkára mondott beszédet./mti/

--

↓ emlékmű -

- 18 -

11.10/11

11⁰⁰g

bb. 22. kimagasló kukorica/termés bábólnán - befejezték a betakarítást az ország legnagyobb kukoricatermelő gazdaságának központjában

vid ká/il hgy

1975. november 6.

a bábólnai mezőgazdasági kombinátban, az ország legnagyobb kukoricatermelő nagyüzemének gazdaságaiban az idén 9 000 hektárt vetettek be kukoricával. a központi gazdaságban, bábólnán, ahol csaknem 6 000 hektáron termelték ezt a növényt, csütörtökön befejezték a betakarítást: több mint 4200 vagon kukorica került a magtárakba. a hatalmas területen mindössze 44 napot igényelt ez a nagy őszi munka. a 12 kombájn többsége éjjel-nappal dolgozott, s 60-90 mázsa volt az óránkénti teljesítményük.

az idén kimagasló termést értek el a bábólnaiak. az öntözés nélkül művelt területeken 70, 2 mázsa volt a hektáronkénti átlag. ilyen magas hozamot még soha nem takarítottak be. 1970-ben amikor országosan elsőként vezették be az iparszerű kukoricatermelést, azt tüzték ki célul, hogy 1980-ig megkétszerezik előző öt éves átlagukat, vagyis 80 mázsa hektáronkénti termést érnek el. most 6 év után már több mint 70 százalékos a hozamnövekedés. ez azt jelenti, hogy idén, a bázishoz viszonyítva, mintegy 1800 vagon többet kukoricát termeltek. még jobb lenne az eredményük, ha a nagy nyári esőzések és a belvizek nem okoztak volna sok kárt. a vízmentes területeken, mintegy 3 000 hektáron, 85 mázsa az átlag. ezen belül 550 hektár 97,5 mázsa terméssel fizetett, a legjobb fajták hozama pedig megközelítette a 100 mázsát. a monokultúrás termelés létjogosultságát bizonyítja, hogy azon a 104 hektáros táblán, ahol már 17 éve termelnek kukoricát, 96, 55 mázsa átlaghozamot értek el.

az idei betakarítás szervezéséhez nagy segítséget nyújtott a kombinát legújabb üzeme, az adatfeldolgozó üzem. a számítógépek nap mint nap adatokat szolgáltatnak a szakembereknek. a vezetők így átfogó képet kaptak többek között a kombájnok teljesítményéről, a kukorica nedvességtartalmáról, a szárítóberendezések működéséről, a raktárak befogadóképességéről, s ennek megfelelően irányíthatták a munkát.

most minden erőt az őszi szántásokra összpontosítanak, s mivel a traktorok rendszeresen nyomon követték a kombájnokat, tíz nap alatt ezt a munkát is befejezik./mti/

--

- 19 -

11.20/11

12⁰⁰g

bb. 26. új általános iskolát avattak Leninvárosban

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

új általános iskolával gazdagodott Leninváros. a város központjában csütörtökön ünnepélyes külsőségek között adták át a november 7. tiszteletére elkészült tizenhat tantermes általános iskolát. a város ötös számú új iskolájához - amelyet ugynevezett borsodi vázpanelből a borsod megyei állami építőipari vállalat épített - két tornaterem és egy ötszáz adagos konyha is tartozik.

az iskola ünnepélyes átadására és az uttörő-csapat névadására a városi pártbizottság, a városi tanács, valamint a patronáló üzemek vezetőinek jelenlétében került sor. avató beszédet Varga Gáborné, a borsod megyei tanács elnökhelyettese mondott, a csapatzászlót pedig Sörös István, a tiszai kőolajipari vállalat igazgatója adta át az uttörőszervezet képviselőinek. /mti/

-. -

bb. 27. megkezdtek a Mihálygergei víztározó feltöltését

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

egy évvel az eredeti határidő előtt, csütörtökön Mihálygergén üzembe helyezték a több mint négy milliárd köbméter befogadó képességű Komra-völgyi víztározót. a mesterséges tavat az észak-nógrádi regionális vízmű bővítésének keretében építették, kisz védnökséggel. Bács-Kiskun, Somogy megyei és természetesen Nógrádi fiatalok több mint félmilliárd forint értékű társadalmi munkájának segítségével határidő előtt elkészült víztározó feltöltését csütörtökön megkezdtek. az ebből az alkalomból rendezett ünnepségen kitüntetések és jutalmakat adtak a kisz védnökségi munkában jeleskedő fiataloknak. az OVH félmilliárdos beruházásának 1978-ra tervezett teljes befejezésével az Ipoly-vízmű jelenlegi kapacitása mintegy megháromszorozódik, de a víztározó feltöltésével már jelenleg is mód nyílik salgótarján növekvő vízellátási gondjainak enyhítésére. /mti/

-. -

11.10 rj

- 20 -

12⁰⁰g

bb. 28. terven felüli vetés Bács-Kiskun megyében

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

Bács-Kiskun megyében a tervezett 125 000 hektárnyi őszi gabona vetésterületen csütörtökön befejeződött a vetés. a Nagyhatáru megye mezőgazdasági üzemében kiválóan megmunkált földbe került a buza vetőmagja. a gépek azonban nem mindenütt álltak le: a tervezettnél 1-2 százalékkal nagyobb területen vetnek az idén a közös gazdaságok. ezzel az esetleges természeti károkat, téli kifagyásokat pótolják. /mti/

-. -

bb. 29. megindult a forgalom a 67-es út kaposvári átkelő szakaszán

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

csütörtökön délben megindult a forgalom az újjáépített 67-es főközlekedési út kaposvári átkelő szakaszán. ez az út gyűjti össze és vezeti a Balatonra dél-dunántul forgalmának 80 százalékát. a mintegy egy kilométeres hosszúságú utszakasz átépítése 14 millió forintba került. ennek során hét ezer tonna aszfaltot terítettek szét. az út egy része 13, másik része pedig tíz méter széles, és mindenképpen megfelel a korszerű forgalom támasztotta igényeknek. /mti/

-. -

bb. 30. óvodát avattak Szomódon

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

új óvodát avattak csütörtökön a Komárom megyei Szomód községben. az 50 személyes óvoda építéséhez csaknem 900 ezer forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a község lakossága. segítette a helyi március 15 Tsz és mintegy 20 környező üzem, vállalat is.

/folyt.köv./

11.15 rj

- 21 -

12⁰⁰g

bb. 30. óvodát avattak... 1. folyt./rj

Komárom megyében az idén még mintegy 200 új óvodai helyet adnak át, s ezzel a tervezett 1379-el szemben több mint kétszerezésére, 3000-re emelkedik a negyedik ötéves tervben épített óvodai helyek száma. a nagy mértékű túlteljesítés a társadalmi összefogásnak köszönhető. /mti/

-.-

bb. 31. felhasználható: 15.30 órától!

száz személyes diákotthont avattak szarvason

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

Szarvason csütörtökön délután száz személyes középiskolai diákotthont adtak át. az építéshez nagy segítséget nyújtott szarvas város kisz-szervezete: a nyár folyamán kétszer kéthetes, egyenként 50-50 ipari tanulót foglalkoztató építőtábort szervezett. a fiatal építők munkájának is köszönhető, hogy az új diákotthon egy hónappal a kitűzött határidő előtt készült el. az ünnepélyes átadáson Jansik Tamás, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet. /mti/

-.-

bb. 32. felhasználható: 16 órától!

ifjúsági és uttörőházat avattak Zalaegerszegen

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából csütörtökön felavatták Zalaegerszegen az ifjúsági és uttörőházat. az avató ünnepségen Nádor György, az állami ifjúsági bizottság titkára mondott beszédet, s adta át a létesítményt a város ifjúságának.

/folyt.köv./

11.20 rj

-22 -

12¹⁵g

bb. 32. / ifjúsági és uttörőházat... 1. folyt./rj

az épületegyüttes több mint 10 000 fiatalnak - óvodásnak, kisdobosnak és kisz-korú fiatalnak - ad lehetőséget arra, hogy kulturált körülmények között, hasznosan töltsön szabadidejét, ugyanakkor hozzájárul az óvodai és iskolai nevelési célkitűzések megvalósításához. az épület falai között összesen negyvenhárom klub és szakkör működik, közte az óvodások, kisdobosok és uttörők mozija. az ifjúsági és uttörőház egyúttal megyei gyermek- és ifjúsági mozgalmi módszertani központ is lesz. pedagógiai szakmai és ifjúsági könyvtára van. otthont ad a vidékről bejáró, naponta utazó diákoknak és szakmunkástanulók számára: erre a célra tanulószobát rendeznek be, de a fiatalok ugyanakkor részt vehetnek a ház egyéb rendezvényein is. az épület ezenkívül közhasznú városi kulturális intézményként is működik. színháztermében drámatörténeti és zenetörténeti előadássorozatot indítanak, szabadtéri színpadán pedig nyári rendezvényeket tartanak. számos képzőművészeti kiállításnak is otthont ad a ház, s jó feltételeket biztosít szakmai és tudományos tanácskozásoknak. /mti/

-.-

bb. 33. felhasználható 17 órától!

bondor István szobrászművész kiállítása Komáromban

vid/ká/rj hgy

1975. november 6.

Bondor István tatabányai szobrász munkáiból nyitottak csütörtökön kiállítást a Komáromi városi művelődési központban. a tatabányai bányászcsaládból származó művész első ízben rendez önálló tárlatot Komáromban, ahol negyven alkotását mutatja be. /mti/

-.-

11.30 rj

- 23 -

12¹⁵g

bb. 34. óvodát avattak apcon

vid/fm/rj hgy

1975. november 6.

a heves megyei apcon csütörtökön 75 személyes óvodát avattak. az új gyermekintézmény építési költségeihez a tánc mintegy másfél millió forintot biztosított. a helybeli üzemek és intézmények további egymillió forinttal járultak hozzá az óvoda létrehozásához. /mti/

bb. 35. felhasználható 15 óra után

a veszprém megyei képzőművészek őszi tárlata

vid/fm/rj hgy

1975. november 6.

a veszprémi bakonyi múzeumban csütörtökön megnyílt veszprém megye művészeinek xvii. őszi tárlata. immár hagyomány veszprém-ben, hogy a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére a megye művészei legújabb alkotásukból bemutatót tartanak. ez alkalommal husz művész 46 alkotását állították ki. /mti/

bb. 36. „grafikák, festmények az olvasómozgalomért, - kiállítás jászberényben

vid/fm/rj hgy

1975. november 6.

„grafikák, festmények az olvasómozgalomért, - címmel csütörtökön kiállítás nyílt jászberényben. a tárlaton bemutatott több mint hatvan alkotást a városi, járási könyvtár a fel-szabadulás 30. évfordulójára rendezett „30 év-30 könyv, - olvasási program résztvevői között sorsolja ki. a kiállításra 25 művész ajánlott fel értékes képet. a festményeken és grafikákon kívül 900 könyvet is kisorsolnak majd az olvasó pályázat résztvevői között. /mti/

12.00 rj

B^og

-24-

bb. 37. a fejér megyei képzőművészek őszi tárlata

vid/fm/rj hgy

1975. november 6.

dunaujvárosban, az uitz béla kiállítási teremben csütörtökön megnyitották fejér megyei képzőművészek őszi tárlatát. a kiállításon huszonegy művész több, mint hatvan alkotása látható. /mti/

bb. 38. felhasználható: 15.00 órától!

huszonöt éves a székesfehérvári bútorigipari vállalat - 270 millió forint értékű szekrénysort gyártottak az idén székesfehérvárott

vid/fm/rj hgy

1975. november 6.

fennállásának huszonötödik évfordulóját ünnepelte csütörtökön a székesfehérvári bútorigipari vállalat. a jubileum alkalmából rendezett ünnepségen dobrotka lászló könnyűipari miniszterhelyettes köszöntötte a dolgozókat. a székesfehérvári bútorgyárban - ahol a korszerű műanyagfóliával bevont, skála néven népszerűvé vált szekrénysorokat készítenek, - az idén 270 millió forint értékű bútor került le a gyártószalagról. a gyár termékei nemcsak belföldön, hanem külföldön is népszerűek: az idén már csehszlovákiába, lengyelországba és a szovjetunióba szállítottak a korszerű bútorokból. a tervek szerint a gyár jövőre tovább növeli majd a termelést. /mti/

bb. 39. felhasználható 15 óra után!

politikai könyvnapok csongrádban

vid/fm/rj hgy

1975. november 6.

a politikai könyvnapok csongrád megyei megnyitóját csütörtökön tartották meg a sándorfalvi művelődési házban. ebből az alkalomból kiállítást rendeztek a kossuth kiadó által közel-múltban megjelentetett politikai könyvekből. az eseményen a politikai irodalom terjesztésében kitűnt aktívák közül 38-an kaptak emlékjelvényeket. /mti/

12.10 rj

G

- 25 -

bb. 40. vasuti aluljárót avattak jánoshalmán

vd/rj fm hgy

1975. november 6.

a duna-tisza-közé egyik dinamikus fejlődő községében, a mezőgazdasági termelés terén különösen számottevő jánoshalmán az elmúlt években több mint ötvenmillió forintot költött a vasút-állomás korszerűsítésére a MÁV szegedi igazgatósága. Egyebek között modern árurakodóteret építettek, az utasok nagyobb biztonságára pedig emelt peront létesítettek. A nagyobb biztonságot szolgálja az állomás mellett épített aluljáró is. Ezáltal az utasok úgy közelíthetik meg az induló, illetve érkező vonatokat, hogy nem kell az állomás vágányrendszerén áthaladniuk. A nyolcmillió forintos költséggel épült aluljárót csütörtökön avatták fel. /mti/

bb. 41. időjárásjelentés

rj hgy n

1975. november 6.

a meteorológiai intézet jelenti november 6-án 13 órakor

felhős, párás marad az idő

európa középső részei fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására jobbra felhős, párás, többfelé ködös az idő. szórványosan ködszítálás keletkezik. az óceáni léghullámok a brit-szigeteken és észak-európában változékony, szeles, időjárást okoznak. több helyen esik az eső, a szovjet-unió európai területének északi felén helyenként esik a hó. a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órában sem lesz lényeges változás.

hazánkban szerdán borult, helyenként ködös idő volt. elsősorban a keleti és az északi megyékben volt többfelé szitálás, néhány helyen eső. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet napközben 6-11 fokig emelkedett.

csütörtök hajnalra 3-7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt helyenként felszakadozott a felhőzet, néhány helyről ködszítálást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 6-10 fok között váltakozott.

/folyt.köv./

12.25 rj

- 26 -

13³⁰g

bb. 41. / időjárás... 1. folyt./rj

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8.7 fok volt, a százéves átlagnál 1.0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás péntek estig:

felhős, párás, néhány helyen napközben is ködös idő, elszórtan ködszítálás.

gyenge, időnként kissé élénkebb változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 10 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 128 cm.
/mti/

bmbb. 42. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

fné/rj hgy

1975. november 6.

1. gyenes andrás beszéde
 2. téli egyetem harkányban
 3. budapesti színházak műsora
 4. káros vizenővények
 5. a szovjet tv estje
 6. régi iratok
 7. teljesítette ötéves tervét
 8. rekonstrukció
 9. bkv
 10. zászlófelvonás a parlament előtt
 11. szolidaritási bizottság
 12. ovodaavatás zalaegerszegen
 14. elhunyt fülöp györgy
- /folyt.köv./

12.50 rj

- 27 -

13³⁰g

14. új létesítmények vas megyében
 15. társadalmi munka
 16. művelődési ház
 17. halálos közlekedési balesetek
 18. óvodát avattak Bánkon
 19. fotókiállítás győrött
 20. koszoruzás a szabadság téren
 21. új szülészeti pavilon esztergomban
 22. kimagasló kukoricatermés
 23. Lenin szobrot avattak Balassagyarmaton
 24. mezőgazd. doktorokat avattak
 25. barátsági emlékmű Békéscsabán
 26. ált. iskolát avattak Leninvárosban
 27. víztározó
 28. vetnek Bácsban
 29. megindult a forgalom a 67-es úton
 30. óvodát avattak Szomódon
 31. diákotthont avattak Szarvason
 32. ifj. uttorházat avattak Zalaegerszegen
 33. Bondor István kiállítása
 34. óvodát avattak Apcon
 35. képzőművészek őszi tárlata Veszprémben
 36. kiállítás Jászberényben
 37. Fejér m. képzőművészek tárlata
 38. szfehérvári butoripari váll.
 39. politikai könyvnapok Csongrádban
 40. vasúti aluljárót avattak Jánoshalmán
 41. időjárásjelentés
 42. hírjegyzék
- /mti/

bb. 43. kitüntetések november 7-e alkalmából

t/bc/gk/rj zs -cz

1975. november 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából eredményes munkájuk elismerésül párt-, társadalmi és tömegszervezetek tisztségviselőinek és aktivistáinak kitüntetésekkel adományozott.

/ a munka érdemrend arany fokozatával és a vörös csillag érdemrenddel kitüntettek névsorát november 4-i 10-es és 55-ös kiadásunkon közöltük, az e m b a r g ó t

f e l o l d j u k /

/folyt. köv/

-28-

B³⁰g

a munka érdemrend ezüst fokozatával 300, bronz fokozatával 333 személyt tüntetett ki, a fegyveres testületek 72 tagjának pedig „kiváló szolgálatért”, „érdemjéket adományozott az elnöki tanács.

a kitüntetettek egy csoportjának Losonczi Pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtök délután az ország-ház kupolacsarnokában nyújtotta át a kitüntetésekkel.

a kitüntetések átadásánál jelen volt Lázár György, a minisztertanács elnöke, Biszku Béla, a központi bizottság titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai és Pullai Árpád, a központi bizottság titkára.

Losonczi Pál a kitüntetések átadásakor mondott beszédében méltatta a nagy októberi szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségét, szólt a kitüntetettek példamutató munkájáról, s a központi bizottság, az elnöki tanács, a kormány és a maga nevében jókívánságait fejezte ki nekik. /mti/

bb. 44. hatezer vágárt képeztek a jubiláló komlói szakmunkás-képző iskolában

vid/rj -cz

1975. november 6.

több mint tízezer tanuló, köztük hatezer vágár végzett az elmúlt negyedszázad alatt a komlói 501. számú szakmunkás-képző intézetben, ahol csütörtökön, a november 7-i ünnepség keretében emlékeztek meg az iskola fennállásának negyedszázados jubileumáról. az itt végzett bányászok jórésze ma is dolgozik a mecseki bányákban, vagy az ország más vidékein. a kökényösi lakótelepen emelt iskola komló városépítésének hőskorában készült, és a faluból várossá fejlődő település egyik első új és legszebb középülete volt. ma is a szakmai utánpótlás bázisa az intézet, ahol a bányászat mellett kifejlődött építő-, könnyű- és szolgáltatóipar igényeinek figyelembevételével tucatszámú szakmát oktatnak. csaknem ezer ipari tanuló és 250 szakmunkás középiskolás növendéke van jelenleg. iskolatörténelmi érdekesség, hogy a kapunyitás évében és most is azonos számú, 114 vágár tanulója van az intézetnek. természetesen szívesen látnának ennél több fiatalot is ezen a pályán. /mti/

13.05 rj

- 29 -

B³⁰g

14. új létesítmények vas megyében
 15. társadalmi munka
 16. művelődési ház
 17. halálos közlekedési balesetek
 18. óvodát avattak Bánkon
 19. fotókiállítás győrött
 20. koszoruzás a szabadság téren
 21. új születési pavilon esztergomban
 22. kimagasló kukoricatermés
 23. lenin szobrot avattak Balassagyarmaton
 24. mezőgazd. doktorokat avattak
 25. barátsági emlékmű Békéscsabán
 26. ált. iskolát avattak Leninvárosban
 27. víztározó
 28. vetnek bácsban
 29. megindult a forgalom a 67-es úton
 30. óvodát avattak Szomódon
 31. diákotthont avattak Szarvason
 32. ifj. uttorházat avattak Zalaegerszegen
 33. Bondor István kiállítása
 34. óvodát avattak Apcon
 35. képzőművészek őszi tárlata Veszprémben
 36. kiállítás Jászberényben
 37. fejér m. képzőművészek tárlata
 38. székelyvári butoripari váll.
 39. politikai könyvnapok Csongrádban
 40. vasúti aluljárót avattak Jánoshalmán
 41. időjárásjelentés
 42. hírjegyzék
- /mti/

bb. 43. kitüntetések november 7-e alkalmából

t/bc/gk/rj zs -cz

1975. november 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából eredményes munkájuk elismerésül párt-, társadalmi és tömegszervezetek tisztségviselőinek és aktivistáinak kitüntetésekkel adományozott.

/ a munka érdemrend arany fokozatával és a vörös csillag érdemrenddel kitüntettek névsorát november 4-i 10-es és 55-ös kiadásunkon közöltük, az

f e l o l d j u k /

/folyt. köv/

-28-

1330g

a munka érdemrend ezüst fokozatával 300, bronz fokozatával 333 személyt tüntetett ki, a fegyveres testületek 72 tagjának pedig „kiváló szolgálatért”, „érdemmedet adományozott az elnöki tanács.

a kitüntetettek egy csoportjának Losonczi Pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtök délben az ország-ház kupolacsarnokában nyújtotta át a kitüntetéseket.

a kitüntetések átadásánál jelen volt Lázár György, a minisztertanács elnöke, Biszku Béla, a központi bizottság titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai és Pullai Árpád, a központi bizottság titkára.

Losonczi Pál a kitüntetések átadásakor mondott beszédében méltatta a nagy októberi szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségét, szökött a kitüntetettek példamutató munkájáról, s a központi bizottság, az elnöki tanács, a kormány és a maga nevében jókívánságait fejezte ki nekik. /mti/

bb. 44. hatezer vágárt képeztek a jubiláló komlói szakmunkás-képző iskolában

vid/rj -cz

1975. november 6.

több mint tízezer tanuló, köztük hatezer vágár végzett az elmúlt negyedszázad alatt a komlói 501. számú szakmunkás-képző intézetben, ahol csütörtökön, a november 7-i ünnepség keretében emlékeztek meg az iskola fennállásának negyedszázados jubileumáról. az itt végzett bányászok jórésze ma is dolgozik a mecseki bányákban, vagy az ország más vidékein. a kökönyösi lakótelepen emelt iskola komló városépítésének hőskorában készült, és a faluból várossá fejlődő település egyik első új és legszebb középülete volt. ma is a szakmai utánpótlás bázisa az intézet, ahol a bányászat mellett kifejlődött építő-, könnyű- és szolgáltatóipar igényeinek figyelembevételével tucatnyi szakmát oktatnak. csaknem ezer ipari tanuló és 250 szak-középiszkolás növendéke van jelenleg. iskolatörténeti érdekesség, hogy a kapunyitás évében és most is azonos számú, 114 vágár tanulója van az intézetnek. természetesen szívesen látnának ennél több fiatalot is ezen a pályán. /mti/

--

13.05 rj

- 29 -

1330g

bb. 45. felhasználható: 18.30 órától !

magyar vezetők üdvözlő távirata szovjet államférfiakhoz
november 7.-e alkalmából

zs/rj -cz

1975. november 6.

l.i. brezsnyev elvtársnak,
a szovjetunió kommunista pártja
központi bizottsága főtitkárának,

n.v. podgornij elvtársnak,
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa
elnöksége elnökének,

a.n. koszigin elvtársnak,
a szovjetunió minisztertanácsa elnökének,

m o s z k v a

kedves elvtársak!

a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, népünk és a magunk nevében forró elvtársi üdvözlőnk és legjobb kívánságainkat küldjük önöknek, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének, minisztertanácsának, a szovjetunió népeinek.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján arról a világtörténelmi jelentőségű eseményről emlékezünk meg, amely egyesítette a marxizmus-leninizmus forradalmi elméletét a munkásosztály, a dolgozó tömegek tettvágyával, új korszakot nyitott az emberiség történetében, s a népeknek megmutatta a szabadság és a társadalmi felemelkedés felé vezető utat.

a szovjetunió népei a forradalom győzelme ótáragyogó sikereket értek el a szocialista és a kommunista társadalom építésében. a gazdaság, a tudomány, a kultúra területén elért nagy eredményeiket a haladó emberek rokonszenve kíséri szerte a világon. a nagy októberi szocialista forradalom internacionalista szellemében nevelődött szovjet nép mindig támogatta és ma is következetesen segíti a szabadságért, a demokráciáért, a haladásért, a szocializmusért harcoló népeket.

/folyt.köv./

13.25 rj

- 30 -

13⁵⁰g

bb. 45. / magyar vezetők... 1. folyt./rj

a szovjet nép a nagy októberi szocialista forradalom mostani évfordulóját a szovjetunió kommunista pártja xxiv. kongresszusa határozatainak végrehajtása és a xxv. kongresszusra való felkészülés jegyében lelkes munkával és további kimagasló sikerekkel ünnepli. a xxiv. kongresszuson elfogadott békeprogram a nemzetközi viszonyok alakulásának fontos tényezője, amely kiemelkedő szerepet töltött be a feszültség enyhülésében, a helsinki legmagasabb szinten megtartott európai biztonsági és együttműködési értekezlet sikerében. a békeprogram megvalósításának minden további eredménye erősíti a népeknek a békés jövőbe vetett hitét.

a magyar nép, a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának utmutatásait követve, a fejlett szocialista társadalmat építi. munkája során szüntelenül tapasztalhatja a szovjetunió sokoldalú támogatását. arra törekszünk, hogy pártjainkat és népeinket egyesítő forradalmi eszméink és céljaink megvalósítása érdekében végzett tevékenységünk - a szovjetunióval, a szocialistaközösség országaival kialakított sokoldalú együttműködésünk elmélyítése útján - még eredményesebb legyen.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján, közös nagy ünnepünk alkalmából további kimagasló sikereket kívánunk a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének, minisztertanácsának, a testvéri szovjet népnek a kommunizmus építésében, a nemzetközi béke és biztonság megteremtéséért folytatott harcban.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

losonczi pál
a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

x x x

a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából a magyar társadalmi és tömegszervezetek ugyancsak táviratban köszöntötték szovjet partnerszervezeteiket. /mti/

13.30 rj

-31-

14⁰⁰g

bb. 46. ujbpesti őszi tárlat

zsu/zs/il cz

1975. november 6.

az ujbpesti ady endre művelődési házban nagyszámu érdeklődő jelenlétében mezősi jános, a kerületi tanács elnöke nyitotta meg a iv. kerületi képzőművészek november 7-e alkalmából rendezett őszi tárlatát. a kiállításon 15 képző- és iparművészalkotásai az ujbpesti munkásélet epizódjait ábrázolják. a legszívnálabb művek alkotóit a tanács értékes díjakkal jutalmazta. a kiállítást két héten át lehet megtekinteni./mti/

-. -

bb. 47. gimnazisták irodalmi műsora - orosz nyelven

vid gö/zs/il cz

1975. november 6.

színvonalas magyar-orosz nyelvű irodalmi műsorral léptek fel az óbudai gázgyár kulturtermeiben csütörtökön a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából a iii. kerület árpád- és a körösi csoma sándor orosz nyelvű tanítású gimnázium tanulói. az árpád gimnázium növendékei „szülő-szülőház - szülőháza,” címmel mai és klasszikus orosz, szovjet költők műveit tolmácsolták.

a körösi csoma sándor gimnáziumban tavaly kezdődött meg a különböző tantárgyak orosz nyelvű tanítása: a nyelvet máris jól beszélő első és második osztályos diákok most nagy sikerrel, oroszul mutatkoztak be majakovszkij csudajó című poémájával. forradalmi indulókkal, zenével és diaképekkel illusztrált műsorukat a közeljövőben a szovjet tudomány és kultúra házában megismétlik./mti/

-. -

bb. 49. új áruház balatonfüreden

vid fm/il cz

1975. november 6.

dr. molnár frigyos, a szövosz elnöke csütörtökön balatonfüreden átadta rendeltetésének a helyi áfész új áruházát.

a kétszintes „füred,” áruházat a gyógyüdülő-város belterületén építették több mint 23 millió forintos költséggel. berendezésére és felszerelésére további csaknem 8 millió forintot használtak fel.

az áruház hat osztályán 22 millió forint ^{értékű} árukészlet várja a vásárlókat./mti/

-. -

- 32 -

13.50/il

14¹⁵g

bb. 48. elvetették az őszi búzát a fejer megyei közös gazdaságok

vid fm/il z

1975. november 6.

a fejer megyei közös gazdaságok csütörtökön végezték a 75 700 hektárnyi őszi búza vetésével. a vetőgépek azonban még nem vonultak pihenőre: a legtöbb gazdaságban 40-50 hektárral „megtoldják,” a tervezett vetésterületet. megyeszerte a közös gazdaságok mintegy 2 000 hektárral akarják feltölteni a búza-vetési tervüket. végefelé közeledik a kukorica betakarítása is. megyeszerte magtárban van már a termés csaknem 90 százaléka./mti/

-. -

bb. 51. az egészségügyi minisztérium kérése

tm/zs/il cz

1975. november 6.

október 29-én a késő délutáni órákban heves megyében a 31. sz. műuton, a dormánd és tenk közötti szakaszon egy piros színű skoda személygépkocsi vezetője heves község irányába haladva egy valószínűleg veszett róka tetemét vette át egy banánsárga színű zsiguli gépkocsi vezetőjétől. a skoda gépkocsi vezetője saját érdekében jelentkezzen a megyei köjál járványügyi osztályán /november 9-től kezdve minél sürgősebben/ vagy körzeti orvosánál haladéktalanul annak tisztázása érdekében, hogy szükséges-e veszettség elleni védőoltást kapnia. ugyanez érdeke mindazoknak, akik a rókatetemmel érintkeztek./mti/

-. -

bb. 50. szerződés a mikroszkóp szinpad és a dunaujvárosi bartók béla művelődési ház között

i mn/tr/zs/il cz

1975. november 6.

dunaujvárosi vendéggjátéka alkalmával szerződést kötött a dunai vasmű bartók béla művelődési háza és a budapesti mikroszkóp szinpad. eszerint a népszerű budapesti együttes évadonként 10-12 előadást tart a város munkásközönségének. tolmácsolásukban elsősorban a szinház repertoárján szereplő szovjet darabokat láthatják, majd a dunaujvárosiak, így a csendesek a hajnalokat, a versenyló halálát és a folyt. köv. című darabot./mti/

-. -

13.55/il

- 33 -

14²⁰g

vbb. 52. befejezték az őszi kalászosok vetését borsodban

vid/fm/rj -cz

1975. november 6.

borsodban, az ország legészakibb szántóföldjein csütörtökön befejezték az őszi kalászosok vetését. az őszi búzával együtt mintegy 73 000 hektáron került földbe a jövő évi kenyérnek-való.

jó ütemben haladnak a kapások betakarításával is. a kedvező időjárást kihasználva a gépek most már csak a kukorica-, valamint a cukorrépa-táblákon munkálkodnak. ha az időjárás továbbra is kedvező marad, a tervek szerint 8-10 nap alatt lekerül a földekről a még kint lévő termés.

a borsodi szántóföldeken a kellő időben befejezett vetés után sem szünetel a munka. a több mint félezer szántótraktor nyújtott műszakban most az őszi mélyszántást végzi elsősorban a lejtős területű zempléni és abauji részeken, valamint a belviztől fenyegetett bodrogközben. /mti/

--

bb. 53. felhasználható 17.00 óra után!

szovjet írók a balassagyarmati fesztiválon

vid/fm/rj -cz

1975. november 6.

a hazánkban tartózkodó szovjet íróküldöttség két tagja - alekszandr rekemcsuk író, a moszkvai írószövetség titkára, valamint violetta parcsinszkaite litván költő - csütörtökön balassagyarmatra látogatott. megtekintették a madách imre irodalmi színpadi napok esti bemutatóit, pénteken pedig a balassagyarmati könyvtárban író-olvasó találkozón vesznek részt. /mti/

--

13.50 rj

-34 -

1425 g

bb. 54. felhasználható 17 órától!

ismét megcsapolták a balatont

vid/fm/rj -cz

1975. november 6

ez évben harmadszor is megcsapolták a balatont, csütörtökön ismét megnyitották a sió zsilipjeit, a terv szerint 40 napig a-pasztják a tó vízkészletét.

az ideai nagy esőzések miatt a csatornán mintegy 100 millió köbméter vizet engednek le a dunába. ezzel körülbelül husz centiméterrel csökkentik a balaton vízszintjét és helyet készítenek a téli csapadéknak.

a vizeresztést felhasználják hajók és különféle rendeltetésű vízi egységek usztatására. leviszik a dunára a balatonfüredi hajógyár új gyártmányait, többek között a külföldi megrendelésre épített komphajót és kavicskirakó uszályt. a felduzzasztott sión 15 vízi egységet usztatnak, több hajót visznek a balatonra is téli javításra.

az újabb ereesztéssel már a velencei tó készletét meghaladó vízmennyiséget engednek le az idén a balatonból. ez a nagyarányú vízcseré is hozzájárul - az egyéb biológiai öntisztító folyamaton kívül - ahhoz, hogy a balaton vize változatlanul tartja frissességét. /mti/

--

bb. 55. doktoravatás a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

vid/fm/rj -cz

1975. november 6.

műszaki doktorokat avattak csütörtökön a miskolci nehézipari műszaki egyetem ünnepi tanácsülésén. dr. simon sándor rektor megnyitója után a kari dékánok előterjesztése alapján hat bányamérnököt, öt kohómérnököt és négy gépészmérnököt avattak műszaki doktorrá. /mti/

--

14.00 rj

-35 -

1430 g

bb. 56. felhasználható: 18 órától!

harminc esztendő a demokratikus ifjúsági világszövetség

t/pr/zsu/rj zs -cz

1975. november 6.

30 esztendővel ezelőtt, 1945. november 10-én alakult meg Londonban a demokratikus ifjúsági világszövetség. az évfordulót köszöntő események sorát csütörtökön plakátkiállítás nyitotta meg: a fészek művészklubban hét fiatal grafikusművész válogatott plakátanyagát mutatták be, azokat a politikai témájú kompozíciókat, amelyeket az ifjúsági szövetség világszerte terjeszt.

az évforduló kiemelkedő eseményeként november 10-én ünnepi ülést tart a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti dolgozó irodája. a fővárosi fiatalok - ugyancsak november 10-én - a magyar hajó- és darugyárban ifjúsági nagygyűlésen emlékeznek meg a világszövetség három évtizedéről.

x x x

fehér péter, az mti hirmagyarozója írja:

a 30 esztendővel ezelőtt alapított világszövetség a nemzetközi demokratikus ifjúsági mozgalom legszélesebb szervezete, amely ma már 100-nál több ország csaknem 250 ifjúsági szervezetének 100 millió fiatalját tömöríti soraiba. az eltelt három évtized alatt a divsz eredményesen teljesítette történelmi küldetését, sikerrel nevelte és mozgósította a világ haladó ifjúságát az imperializmus ellen, a békéért, a népek függetlenségéért, az ifjúság jogainak védelméért, a demokráciáért és a haladásért folytatott harcra. a londoni alapító kongresszuson kimondták: olyan szövetség alakul, amely a békéért küzd, harcol a fasizmus újraéledése ellen, az új háborús veszély elkerüléséért. a divsz fennállása óta hű maradt ezekhez az alapelvekhez. számos világméretű akciót szervezett, tevékenysége szorosan összefonódott a világ ifjúsága legszélesebb tömegeinek alapvető érdekeivel. szakadatlanul küzdött és küzd az ifjúság egységéért, a szolidaritás erősítéséért.

akciói közül kiemelkedik a vietnami világkampány, az arab népekkel való szolidaritási mozgalom, s a legjelentősebb: az „ifjúság vádolja az imperializmust”, jelszóval indított kampány, amely éppen budapesten, a divsz viii. kongresszusán született. ennek az akciónak világméretű sikere készítette a szövetséget arra, hogy ix. kongresszusán újabb kampányt hirdessen meg „az ifjúság az antiimperialista szolidaritásért, a békéért és a haladásért”, elnevezéssel.
/folyt.köv./

14.10 rj

- 36 -

H30 g

bb. 56. /harminc esztendő... 1. folyt./rj

a divsz tevékenységének egyik legjelentősebb területe a vit mozgalom felkarolása. ez a mozgalom találkozóról találkozóra élőbb, elevebb és terebélyesebb, mindenekelőtt azért, mert a világ különböző irányzatokat képviselő fiataljai számára a legjobb fórum a véleménycserére. ez jutott kifejezésre a legutóbbi, 1973. nyarán berlinben tartott x. világifjúsági- és diáktalálkozón, s ezt egységtörekvést szolgálja majd a következő, 1978-ban kubában rendezendő vit is.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség mindenkor aktív részt vállalt a divsz politikai programjának kialakításából, valóraváltásából. 1951-óta Magyarország ad otthont a divsz irodájának, amely a szövetség kongresszusainak illetve végrehajtó bizottsági határozatainak szellemében a divsz mindennapi munkáját irányítja. ez a munka elvégzendő feladatok sokaságát jelenti, mert a szövetség tagszervezetei jól tudják: a világ ifjúságának jelenlegi szolidaritási feladatai semmivel sem kisebbek a multbeliekénél. vietnam példáját említve: ez a nép nagy győzelme után végül is a béke, a nemzeti újraegyesítés útjára lépett, mégsem értek véget az ifjúság szolidaritási kötelezettségei. ennek a szolidaritásnak az ujjaépítés segítésében kell tovább folytatódnia, s az újabb akciók már testet öltenek abban a gyűjtésben, amelynek célja egy iskola felépítése, dél-vietnam területén. a divsz folytatja szolidaritási tevékenységét, amíg chilében meg nem bukik a fasizmus, és elkötelezte magát a világszövetség a palesztin nép, az arab népek ügye mellett is. jelentős munkaterülete a szövetségnek az európai béke és biztonság előmozdítása, s a tevékeny részvétel az egyesült nemzetek szervezeteinek különböző kezdeményezéseiben. /mti/

..-

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 20. sz. hír /koszorúzás ...1. folyt./ 7. bekezdés 4. sorában a szöveg:

...dr. maróthy lászló első titkár és szücs istvánné...

/mti/

..-

1520

-37-

felhasználható: 17 óra után

bb. 57. új általános iskola és diákotthon putnokon

vid fm/il cz

1975. november 6.

a borsod megyei putnok nagyközségben csütörtökön felavatták a 24 millió forintos költséggel létesített új 16 tantermes általános iskolát, amely egyúttal a környék felsőtagozatos diákjainak oktatását is szolgálja.

egyúttal felavatták a 160 személyes általános iskolai kollégiumot is, amelyet eddig más célra használt épületekben rendeztek be.

az avatóünnepségen vette fel az iskola úttörő csapata a hős bükki partizán, szőnyi mártón nevet, s vette át a putnoki bányászok által ajándékozott csapatzászlót. /mti/

1525
- 38 -

bb. 58. a debreceni kossuth egyetem diszdoktorává avatták kállai gyulát

vid fm/il cz

1975. november 6.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem tanácsa kállai gyulának, az MSZMP központi bizottsága tagjának, a hazafias népfront országos tanácsa elnökének, debrecen város országgyűlési képviselőjének és diszpolgárának a doctor honoris causa kitüntető címet adományozta.

a kitüntetést csütörtökön ünnepi nyilvános egyetemi tanácsülésen adták át. az ünnepségen résztvevett magyar József, a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára, garamvölgyi Károly oktatásügyi miniszterhelyettes, dr. Kolozsvári Lajos, a megyei tanács vb titkára, Bartha István, a városi pártbizottság titkára, dr. Ács István, a városi tanács elnöke, dr. Alberth Béláné a megyei népfrontbizottság titkára.

a magyar és a szovjet himnusz hangjai után dr. Kónya István rektor köszöntötte a résztvevőket, majd dr. Daróczi Zoltán a természettudományi kar dékánja ünnepi beszédében méltatta a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának jelentőségét.

dr. Szendrey István, a bölcsészettudományi kar dékánja ismertette kállai Gyula életpályáját, irodalmi-politikai munkásságát.

ezt követően az egyetem rektora és a tanács tagjai kállai gyulát a kossuth Lajos tudományegyetem diszdoktorává fogadták és átadták neki a diszdoktori oklevelet.

az ünnepség végén kállai Gyula köszönetet mondott a megtisztelő cím adományozásáért. /mti/

-.-

bb. 61. jugoszláviai vendégszereplésre utazott a Déryné Színház társulata

t nm/zs/il cz

1975. november 6.

csütörtökön jugoszláviai vendégszereplésre utazott az állami Déryné Színház társulata. a magyar művészek ezúttal másodízben látogatnak Szlovénia magyarlakta területeire. műsorukon a többsincs királyfi című mesejáték, valamint Jókai Mór fekete gyémántok című regényének színpadi változata szerepel. a Déryné Színház művészeti összesen hat előadást tartanak Lendaván, Pártosfalván és Domonkosfán. a társulat november 10-én érkezik vissza Budapestre. /mti/

14.55/il

- 39 -

1530

bb 60. mai szovjet képzőművészet

t me/gk gi zs -cz

1975. november 6.

a sok nemzetiségű szovjet képzőművészet seregszemléjét nyitotta meg király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára csütörtökön, a budapesti történelmi múzeumban.

a szovjet kultúra napjainak idei gazdag eseménysorozatába jelentős elemként illeszkedik a mai szovjet képzőművészet, kiállítás - mondotta többek között -, a kiállításra a szovjetunió 12 köztársasága művészeinek mintegy 70 alkotását küldte el a szovjetunió kulturális minisztériuma. a most megnyíló kiállítás túlnyomórészt mai, pontosabban a hetvenes években született alkotásokat mutat be. három nemzedék munkái tárulnak elénk.

a szovjet szocialista képzőművészet több évtizedes múltja, amely megteremtette a kifejezőeszközök gazdagságát, alap és támpont a legújabb kísérletezések számára is. különösen megnyilvánul ez a forradalmi történelmi műfajban és a munka témájának újjaszületésében.

- figyelemre méltóak a portrék és csoportképek. a szovjet képzőművészet történelmi személyeket, munkásokat, kolhozparasztokat, úrhajósokat, tudósokat, művészeket ábrázoló elmélyült, élelemző képek egész sorát hozták létre. a sok tájkép és csendélet a szovjetország embereinek érzelemvilágát hozza közelebb hozzánk.

tair szalahov festőművész, a szovjet népművésze, a szovjet képzőművészek szövetségének első titkára megnyitójában a szovjet képzőművészet törekvéseiről, eredményeiről szólott.

részvett a megnyitó ünnepségen jakab sándor, az mszmp kb osztályvezetője, dr. pozsgay imre kulturális miniszterhelyettes és farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese is. ott voltak a szovjet kultúra napjainak rendezvényeire érkezett szovjet küldöttség tagjai és v. l. muszatov, a szovjetunió nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

15.35/gi

- 40 -

1540

bb 59. a semmelweis orvostudományi egyetem

/gi -cz

1975. november 6.

november második felében hathónapos előkészítő tanfolyamot indít az 1976/77-es tanév felvételi vizsgáira. a tanfolyam résztvevőivel hetenként háromszor foglalkoznak a szakemberek. jelentkezni - érettségi bizonyítvány birtokában - az e célra rendszeresített nyomtatvány kitöltésével lehet, amely az egyetem központi épülete portáján: /bp. viii., üllői ut 26./ kapható. a jelentkezési lapot november 15-ig kell az egyetem rektori hivatalához beküldeni. /mti/

--

bb 62. kitüntetés

i sl/tr gi ie -cz

1975. november 6.

az elnöki tanács huszár istvánnak, a pénzjegynyomda főművezetőjének, eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést a pénzjegynyomda 50 éves fennállása alkalmából csütörtökön rendezett vállalati ünnepségen dr. trethon ferenc pénzügyminiszter-helyettes adta át. két dolgozó a munka érdemrend ezüst fokozatát kapta, tizen miniszteri kitüntetésben részesültek. /mti/

--

bb 64. szakszervezeti tisztségviselők kitüntetése

/be gi -cz

1975. november 6.

az elnöki tanács kitüntetést adományozott 154 kiemelkedő munkát végző szakszervezeti tisztségviselőnek. a szot székházában csütörtök délután rendezett ünnepségen, amelyen részt vett jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője is, földvári aladár, a szot elnöke mondott köszöntőt, majd gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára átadta a munka érdemrend kitüntetéseket. az ünnepségen részt vettek a szot elnökség tagjai is. /mti/

--

15.45/gi

- 41 -

1615

bb.63. november 7-i ünnepségek országszerte

ö/vid/kz/gné/a/-cz

1975. november 6.

csütörtökön szerte az országban folytatódott a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulóját köszöntő ünnepségek. a párt-, az állami és a társadalmi szervek vezetői, a lakosság képviselői elhelyezték a kegyelet virágait a szovjet hősi emlékművek talapzatán, a magyar földben nyugvó szovjet hősök sírjainál. koszorúzási ünnepségeket tartottak a lenin-szobroknál is. mint az már hagyomány, megkülönböztetett tisztelettel köszöntötték a forradalmi idők tanuit, a munkásmozgalom veteránjait. a megyék és a megyei városok többségében ezen a napon zajlottak le a központi ünnepségek. az utóbbiakat, amelyek egyben a magyar-szovjet barátság nagyszabású demonstrációi is voltak, színvonalas művészeti műsorok tették emlékezetessé. a békéscsabai jókai színház ez alkalommal tartotta meg rahmanov: viharos alkonyat című drámájának a bemutatóját. a miskolci nemzeti színház együttese visnyevszkij: optimista tragédia című színművének a bemutatóját kapcsolta egybe a megye központi november 7-i ünnepségével. a székesfehérvári vörösmarty színházban moldvai népi együttes adott izelítőt hazája dalaiból, táncaiból. szabolcs-szatmár megye nyíregyházán lezajlott központi ünnepségére a magyar állami népi együttes vendégszerepelt, szolnokon a hazánkban tartózkodó szovreményik színház művészei mutatták be az ünnepség résztvevőinek gorkij: éjjeli menedékhely című drámáját.

az ünnep kulturális programjához tartozott a pécsi nemzeti színház előcsarnokában megnyílt kiállítás. ezen a pécsen a műsorra tűzött 12 szovjet dráma színpadi jelenteiből láthattak fotókat az érdeklődők. az ózdi kun béla művelődési házban a ii. világháború időszakának szovjet plakátjaiból rendeztek kiállítást. a pest megyei pénc község falumúzeumában megnyitották a cserhát-táj történelmi emlékeit bemutató tárlatot. az ugyancsak pest megyei solymáron és herceghalmon többgyermekes családok költöztek új otthonba az ünnepen. a nyíregyházi konzervgyárban két amatőr festő munkáiból rendezett kiállítás nyílt, tiszadobon új étel- és italboltot nyitottak, mezőladányban 50 személyes óvodát adtak át rendeltetésének, mátészalkán pedig felavatták a szabolcs-szatmár megyei állami építőipari vállalat százszemélyes új munkásszállóját.

/folyt.köv./
15.35/a

- 42 -

1620

bb.63./november 7.....1.folyt./-a

a szolnok megyei mezőterületen kishonti jénő festőművész lenin portréit állították ki. a tolna megyei regöly községben felavatták a jelentős társadalmi összefogással épített 17 ezer kötetes községi könyvtárat. tambóvából - tolna megye szovjet testvértérségéről - 320 utassal békevonat is érkezett az ünnep alkalmából szekszárdra. a vendégek résztvettek a november 7-i ünnepségeken, megismerkednek a megye nevezetességeivel.

a szolnoki vegyipari szakközépiskolában és a szegedi állami gazdaságban új mszbt-tagcsoport alakult. a megalakulásról szóló oklevelet csütörtökön a november 7-i ünnepség keretében adták át. a történelmi évforduló alkalmával tettek fogadalmat egerben az új ifjú uttorvezetők. szeged párt-és állami vezetői táviratban köszöntötték a szovjetunióbeli testvérváros, egyessza vezetőit, lakosságát.

sokhelyütt a csütörtöki november 7-i ünnepségek keretében adták át az arra érdemesnek ítélt kisz-szervezeteknek a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját. a csütörtökön kitüntettek közül a kisterenyeyi gimnázium és az egri 212. számú bornemissza gergely ipari szakmunkásképző intézet kisz-szervezete már harmadszor, s ezzel véglegesen birtokába jutott a zászlónak. az átadási ünnepségen hangsúlyozottan mutatták rá, hogy a fiatalok különösképpen kitűntek a társadalmi munkában. /mti/

.-.

bb.65. szovjet filmesek, magyar újságírók - baráti találkozó a szovjet kultúra és tudomány házában

t/ró/tm/zs/a/-cz

1975. november 6.

a szovjet kultúra napjainak eseménysorozatára hazánkba látogatott szovjet filmművész delegáció tagjaival találkoztak csütörtökön a magyar újságírók a szovjet kultúra és tudomány házában. a vendégeket dr.gombár józsef, a mokép igazgatója köszöntötte, s méltatta a szovjet filmművészetnek a magyar kulturális életben betöltött fontos szerepét. elmondotta, hogy a felszabadulást megelőzően - 1945. február 3-án - mutatták be az uránia moziban az első szovjet filmet, az azóta eltelt három évtizedben a magyar filmszínházak mintegy 900 szovjet filmet vetítettek, megközelítőleg félmilliárd néző előtt.

/folyt.köv./

15.40/ a

- 43 -

1625

bb.65./ szovjet.....folyt./-

az újságírók olyan neves művészeknek tették fel kmtték fel kérdé

ket, mint a delegáció vezetője vszelovod szanajev, a szovjet-
unió kiváló művésze, a filmművész szövetség titkára, aki együtt
pudovkinnal, gajdajjal és vaszilij suksinnal, vlagyimir mona-
hov, a világhírű emberi sors lenin díjas operatőrje, ljudmila
csurszina, a legnépszerűbb szovjet filmszínésznők egyike, akit
a magyar nézők például a kuprin novellából készült,, boszorkány,,
-ban láthattak a fekete tollu fehér madár női főszereplője, dzemma
firszoza, egyben népszerű dokumentum-filmrendező is. zsanna proho-
renko pedig csuhraj filmtörténeti fejezetté vált alko-
tásában, a ballada a katonáról című műben alakította a női fősze-
repet.

a delegáció tagjai - köztük piszarjev kritikus - beszámoltak a
szovjet filmgyártás, s a nemzetiségi stúdiók helyzetéről. elmon-
dották, hogy az utóbbi időben a szovjet filmművészek alkotásaikban
különös figyelmet fordítanak a tudományos-technikai forradalom
kérdéseire, a termelés folyamatára, s különösképp arra, miképpen
vonhatók be még jobban a dolgozók a termelési folyamatok irányítá-
sába. a legforróbb hónap és a prémium című film ezekről a kérdé-
sekről, valamint a mai életformában kialakult szocialista erkölcs-
ről szólnak.

szóltak arról is, hogy nagy várakozással tekintenek a
szovjet filmek fesztiválján szereplő alkotások fogadtatása elé,
mert azok a szovjet film legjobb hagyományait folytatva, a leg-
újabb alkotói törekvéseket hordozzák./mti/

-. -

bb.66. budapestre érkezett aram hacsaturján

k ró?s/p zs la

1975. november 6.

a szovjet kultúra napjai alkalmából csütörtökön budapestre
érkezett aram hacsaturján szovjet zeneszerző. a világhírű kompo-
nista, - akinek munkásságát számos magas kitüntetéssel honorálták -
gazdag programot bonyolít le hazánkban: koncerteken dirigál, s ta-
lálkozik majd magyar zeneművészekkel és a zeneélet ismert szemé-
lyiségeivel./mti/

-. -

17.15/p

-44-

17.15/p

bb.67. ujbpesti képzőművészek tartalata

i me/be/p hi la

1975. november 6.

november 7-e alkalmából az ujbpesti képzőművészek legújabb
alkotásaikat - mintegy 160 festményt és szobrot - állítottak
ki az ady endre művelődési házban. csütörtökön mezősi jános,
a iv. kerületi tanács elnöke nyitotta meg a tárlatot./mti/

-. -

bb.68. munkásélet 1975

i me/s /p hi la

1975. november 6.

a képcsarnok a csontváry teremben mutatja be a „munkásélet
1975., című festmény pályázatán díjazott és elfogadott alkotásokat.
a csütörtökön megnyílt tárlaton látható többek közt eifel istván:
emlékezés váci mihályra, aczél ilona : asztalosműhely, kling györgy:
kovácsok, gerzson pál: gépesített mezőgazdaság, bér rudolf: ujbpesti
hajógyár, schéner mihály : gyár kapcsolótáblával i-iii díjjal ki-
tüntetett alkotása. megnyitó beszédet mondott somogyi jános munkácsy
díjas festőművész./mti/

-. -

bb 70. időjárásjelentés

/gi la

1975. november 6.

a meteorológiai intézet jelenti november 6-án, csütörtökön
este:

felhős, párás marad az idő

várható időjárás péntek estig: helyenként felszakadozó felhő-
zet, párás levegő, gyenge, napközben kissé élénkebb, változó i-
rányú szél. hajnalban és reggel többfelé köd. egy-két helyen köd-
szítálás. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 10 fok körül
lesz. /mti/

-. -

18.35/gi
a szerkesztőségek figyelmébe !

mai 67.sz. hírünket /ujbpesti képzőművészek tartalata/
v i s s z a v o n j u k,

mert 46. szám alatt már kiadtuk ! /mti/

18.35/gi

-45-

bb.69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

p la

1975. november 6.

43. kitüntetések november 7-e alkalmából
44. vājárképzés
45. magyar vezetők üdvözlő távirata szovjet államférfiakhoz
46. újpesti őszi tárlat
47. gimnazisták irodalmi műsora orosz nyelven
48. buzavetés
49. új áruház balatonfüreden
50. szerződés a mikroszkóp színpad és a dunaujvárosi művelődési ház között
51. az egészségügyi minisztérium kérése
52. befejezték az őszi kalászosok vetését borsodban
53. szovjet írók a balassagyarmati fesztiválon
54. ismét megcsapolták a balatont
55. doktoravatás a miskolci egyetemen
56. harminc éves a divsz
57. új általános iskola putnokon
58. a debreceni egyetem disz doktorává vatták kállai gyulát
59. előkészítő tanfolyam a sote-n
60. mai szovjet képzőművészet
61. jugoszláviába utazott a déryné színház társulata
62. kitüntetés
63. november 7-i ünnepek országszerte
64. szakszervezeti tisztségviselők kitüntetése
65. baráti találkozó a szovjet kultúra és tudomány házában
66. hacsaturján budapestben
67. újpesti képzőművészek tárlata /visszavonva !/
68. „munkásélet 1975 „-kiállítás
69. hírjegyzék.

/mti/

bb 71. bemutató a thália színházban

t nn/tr gi zs la

1975. november 6.

a szovjet kultúra napjai alkalmából csütörtökön este mutatta be a thália színház együttese az emberi sorsok című kétrészes színművet, melyet mihail solohov elbeszélései nyomán kazimir károly és dr. jósfay györgy alkalmazott színpadra. a darabot romhányi lászló rendezte, rajkai györgy diszleteinek és a vendég mialkovszky erzsébet jelmezeinek felhasználásával. a polgárháború éveit felelevenítő történet főbb szerepeit nagy attila, szabó gyula, kozák andrás, harsányi gábor, szirtes ádám, horváth teri, s. tóth józsef és bitskey tiber alakitotta. /mti/

--

18.55/gi

-46-

1815

bb 72. ünnepi előadás az operaházban

t bc/s gi la

1975. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepi előadáson adták elő csajkovszkij anyegin című operáját a magyar állami operaházban.

az ünnepi előadáson megjelent nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, benkei andrás belügyminiszter, bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter, dr. korom Mihály igazságügyi miniszter, puja frigyos külügyminiszter, dr. orbán lászló kulturális miniszter, dr. román páál mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter, katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, valamint a politikai és a társadalmi élet több más vezető személyisége. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője is, köztük v. j. pavlov, a szovjetunió nagykövete.

az előadás megkezdése előtt lukács miklós, az operaház igazgatója üdvözölte a megjelenteket. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 20. sz. hírünk /koszoruzási .../ 1. folyt. 5.bek. 5. sorában a név helyesen:

benkei a n d r á s belügyminiszter

/mti/

--

19.30/gi

- 47 -

1840

bb 73, a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

/gi la

1975. november 6.

70. időjárásjelentés
71. bemutató a tháliában
72. ünnepi előadás az operaházban
73. hirjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz anttal

szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.05/gi

- 48 -

2015

60.008/x

MTI. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1975. november 7.

bb.1. magyar küldöttség utazott a fao ülészakára

gk/ie/ok bs

1975. november 7.

dr.romány páل mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-
vezetésével pénteken magyar küldöttség utazott rómába az ensz
mezőgazdasági és élelmezésügyi szervezetének /fao/ november 8-án
kezdődő ülészakára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.soós gábor me-
zőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár bucsuztatta./mti/

-.-.-

bb.2. a lottó nyerőszámai

ok bs

1975. november 7.

a sportfogadási és lottó-igazgatóság közlése szerint a
kiskunhalason megtartott 45. heti lottó-sorsoláson a követ-
kező nyerőszámokat húzták ki:

33, 41, 45, 77, 83.

/mti/

-.-.-

14 55/ok

- 1 -